

Петру Трифоновичу Григорук — 70



12 февраля 2003 г. исполнилось 70 лет со дня рождения и 53 года научной и клинической деятельности кандидата медицинских наук, нейрохирурга высшей категории Григорука Петра Трифоновича.

В 1956 г. Петр Трифонович с отличием окончил военно-медицинский факультет Харьковского медицинского института. Свою трудовую деятельность начал военным хирургом в одной из воинских частей 1-й гвардейской танковой Армии, дислоцированной в Румынской Народной Республике. С 1961 по 1965 гг. служил и работал на Камчатке.

В 1965 г. со своей семьей переехал в г. Днепропетровск, где был принят на должность нейрохирурга областной клинической больницы им. Мечникова после прохождения курсов в Киевском НИИ нейрохирургии. Слушал замечательные лекции профессора А.П. Ромоданова, Г.А. Педаченко и других ученых Института, учился у доктора медицинских наук О.А. Лапоногова и у будущего профессора, доктора медицинских наук В.И. Цимбалюка.

В то время П.Т. Григорук совместно с В.И. Соленым (заведующим отделением) и И.Г. Быстровой стоял у истоков формирования Днепропетровской нейрохирургии.

Под руководством доктора медицинских наук В.Н. Мицтовской, кандидата медицинских наук Н.М. Мосийчука и профессора Г.С. Беспалова в 1970 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Первичные и метастатические опухоли позвоночника. Клиника, диагностика, лечение».

В 1978 г. Петр Трифонович был назначен заведующим вновь созданным отделением хирургического лечения эпилепсии областной психоневрологической больницы и на этой должности проработал 24 года. Операции осваивал под руководством кандидата медицинских наук Н.С. Рябокона и заведующего отделением нейрохирургии Ю.И. Илюка, профессора, доктора медицинских наук А. Г. Земской.

Много сил и энергии отдал он работе в этом отделении. Освоил и выполнял операции как на открытом мозге (резекции пораженных долей мозга, менголиз, менигоэнцефалолиз, удаление опухалей мозга), так и стереотаксические криодеструкции (стереотаксический аппарат профессора О.А. Лапоногова) подкорковых структур при эпилепсии, паркинсонизме, спастической кривошее, гиперкинезах. Всего за время работы в отделении Петр Трифонович осуществил более 1000 хирургических вмешательств.

Одновременно с основной работой занимался педагогической деятельностью на должности доцента Днепропетровского государственного университета, проводил занятия в цикле нейрохирургии медицинского факультета.

Петр Трифонович — автор 67 научных работ, 1 учебного пособия по лечению эпилепсии, трех рационализаторских предложений, автор 2 изобретений. С первых дней образования Украинской противоэпилептической Лиги является активным ее участником.

Петр Трифонович воспитал и обучил нелегкому искусству нейрохирургии двух сыновей.

В своем поздравительном письме администрация больницы писала: Вы обладаете даром сочувствия, понимания и милосердия, творите людям добро. Все эти замечательные качества гармонично сочетаются у Вас с чувством долга, ответственностью, с высоким призванием быть профессионалом. Благодаря самоотдаче своей профессии, оптимизму, умению организовать вокруг себя единомышленников и лучших специалистов, несмотря на сегодняшние проблемы, Вы сберегли кадровый потенциал коллектива. Глубоко уважаем и ценим Ваш труд. Пусть никогда не погаснет творческий огонь в Вашей душе, вера в лучшее будущее.

*Украинская Ассоциация Нейрохирургов,
редколлегия «Українського нейрохіургічного журналу»,
кафедра нервных болезней и нейрохирургии
Днепропетровской государственной медицинской академии,
сотрудники Днепропетровской областной
психоневрологической больницы*